
МОТИВАЦІЙНІ ЧИННИКИ 
ДОНОРСТВА КРОВІ

Дослідження ініційовано інститутом епідеміології та інфекційних захворювань ім. 
Громашевського спільно з МБФ «Фонд В.Дж.Клінтона» та виконане компанією 

GFK Україна в листопаді 2012 р.



Методологія

Мета дослідження
Визначити рівень обізнаності та ставлення до донорства крові, а також для
виявлення можливостей залучення населення до добровільного безоплатного
донорства (визначення соціально-демографічного портрету потенційного донора,
каналів залучення, мотиваційних факторів).

Метод дослідження

Опитування проводилось методом комп’ютеризованих телефонних інтерв’ю
(CATI) шляхом дзвінків на мобільні телефони. За даними «Регулярного
дослідження ринку телекомунікаційних послуг» GfK Ukraine за третій квартал 2012
року 95% населення України у віці 18-59 років користується послугами мобільного
зв’язку (90% жителів сіл та 97% жителів міст).
Телефонні номери респондентів генеруються випадковим чином та
розподіляються між номерами операторів українського мобільного зв’язку
пропорційно частці користувачів, які користуються послугами кожного з
операторів. Інформація про частку користувачів послугами кожного з операторів
було отримано з «Регулярного дослідження ринку телекомунікаційних послуг» GfK
Ukraine.

Вибірка

1000 інтерв’ю з мешканцями України віком від 18 до 59 років (згідно
законодавства України, людина старше 60 років не може бути донором крові).
Для корекції різниці між соціально-демографічним складом користувачів
мобільного зв’язку та загального населення було встановлено квоти за статтю,
віком, регіоном проживання та розміром населеного пункту відповідно до даних
Державної служби статистики України станом на 1 січня 2012 року. Відповідно,
вибірка опитування є репрезентативною населенню України за статтю, віком,
регіоном проживання та розміром населеного пункту.



Цільові аудиторії

Донори (41%) - мінімум 1 раз
доводилось бути донором

Потенційні активні донори,
що не мають досвіду здачі крові (22%) – ті,
хто ніколи не здавали донорську кров, але
готові це робити на регулярній основі не
менше 3 разів на рік

41%
N=414

22%
N=238

16%
N=161

Потенційні активні донори,
що мають досвід здачі крові (16%) – ті, кому хоча б 1
раз доводилось бути донором і хто готовий здавати
кров на регулярній основі не менше 3 разів на рік (але на
момент опитування цього не роблять)

48%
N=493

Ті, хто не бажає стати активним
донором (48%) – ті, хто не готовий
здавати кров на регулярній основі не
менше 3 разів на рік



СОЦІАЛЬНО-ДЕМОГРАФІЧНИЙ ПОРТРЕТ 
ЦІЛЬОВИХ АУДИТОРІЙ



Серед донорів переважають чоловіки, а серед потенційних донорів без досвіду здачі 
крові - жінки
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76%
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32%

62%

24%

56%

51%

Донори (N=414)

Потенційні активні донори, що не мають 
досвіду здачі крові (N=225)

Потенційні активні донори, що мають 
досвід здачі крові (N=158)

Ті, хто не бажає стати активним донором 
(N=481)

Вся вибірка (N=1000)

Чоловік Жінка
Стать респондентів



Донори переважно належать до вікової категорії 45-59 років, а потенційні донори без 
досвіду здачі крові – до категорії до 18-29 років
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16%

38%

45%

35%

Донори (N=414)

Потенційні активні донори, 
що не мають досвіду здачі 

крові (N=225)

Потенційні активні донори, 
що мають досвід здачі 

крові (N=158)

Ті, хто не бажає стати 
активним донором (N=481)

Вся вибірка (N=1000)

18-29 років 30-44 років 45-59 років
Вік респондентів



Освіта не значуще впливає на бажання стати донором
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37%
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Донори (N=414)

Потенційні активні донори, що не 
мають досвіду здачі крові (N=225)

Потенційні активні донори, що мають 
досвід здачі крові (N=158)

Ті, хто не бажає стати активним 
донором (N=481)

Вся вибірка (N=1000)

Базова загальна середня (закінчив базову середню школу (8-9 
Повна загальна середня(закінчив повну загальноосвітню школу 
Неповна вища\початкова вища (закінчив середньо - спеціальний
Незакінчена вища освіта (навчається у ВНЗ)
Повна чи базова вища освіта (закінчено ВНЗ, отримано ступінь)



Серед потенційних активних донорів без досвіду здачі крові більше безробітних, а серед 
потенційних активних донорів з досвідом здачі крові – більше працюючих  
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Донори (N=414)

Потенційні активні донори, що не мають 
досвіду здачі крові (N=225)

Потенційні активні донори, що мають 
досвід здачі крові (N=158)

Ті, хто не бажає стати активним донором 
(N=481)

Вся вибірка (N=1000)

Працюю за наймом 
Самозайнятий 
Не працюю, веду домашнє господарство
Тимчасово не працюю 
Пенсіонер
Студент\учень



СТАВЛЕННЯ НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ ДО 
ДОНОРСТВА
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15%
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14%

Донори (N=414)

Потенційні активні донори, 
що не мають досвіду здачі 

крові (N=225)

Потенційні активні донори, 
що мають досвід здачі 

крові (N=158)

Ті, хто не бажає стати 
активним донором (N=481)

Вся вибірка (N=1000)

Так, і це критична проблема в Україні

Так, але це не критична проблема

Не знаю про таку проблему

Більшість населення вважає, що існує проблема нестачі донорської 
крові в Україні та вважає цю проблему критичною



41% населення здавали донорську кров, але лише 1% є активними донорами 
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18%
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Донори (N=414)

Потенційні активні донори, 
що не мають досвіду здачі 

крові (N=225)

Потенційні активні донори, 
що мають досвід здачі 

крові (N=158)

Ті, хто не бажає стати 
активним донором (N=481)

Вся вибірка (N=1000)

Ніколи не здавав\ла донорську кров
Здавав\ла кров 1 раз
Здавав\ла кров кілька разів
Щороку або що кілька років здаю кров, але менше, ніж 3 рази 
Зараз є активним донором (більше 3 разів на рік)
Раніше був/ла активним донором (більше 3 разів на рік), зараз здаю кров рідше або не здаю взагалі



Донори частіше здавали кров для конкретних людей (родичів, знайомих та незнайомих, 
безкорисливо або за винагороду)
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20%

21%

49%

51%

18%

20%

19%

17%

8%

8%

5%

6%

2%

2%

Донори (N=414)

Потенційні активні донори, 
що мають досвід здачі крові 

(N=158)

Ті, хто не бажає стати 
активним донором (N=481)

Вся вибірка (N=1000)

Не для конкретної людини

Для родича або знайомого

Безкорисливо для незнайомої людини, про яку дізнались зі ЗМІ або від 
знайомих
За винагороду для незнайомої людини



41%

56%

53%
45%

19%
26%

17%
22%

10%

17%

2%
5%

20% 22%

Потенційні активні донори, що не мають досвіду 
здачі крові (N=225)

Потенційні активні донори, що мають досвід здачі 
крові (N=158)

Два вихідних дні, можливість додати ці дні до відпустки

Отримання грошової винагороди, що в середньому становить 80 гривень

Спеціальні пільги для почесних донорів, які здали більше 40 доз крові

Безкоштовне медичне обстеження: огляд терапевта, аналізи крові

Додатково 25% до стипендії студентам, учням та віськовослужбовцям протягом 6 місяців у разі безоплатної здачі двох доз 
крові
Безкоштовне харчування

Найчастіше населення інформоване про вихідні дні та грошову винагороду за здачу 
донорської крові



Більшість населення не знає про пільги для почесних донорів, але серед потенційних 
активних донорів дещо вища інформованість про пільги 

68% 71%

14% 14%11% 11%
6%

15%

4%
9%

2%
6%

Потенційні активні донори, що не мають досвіду 
здачі крові (N=225)

Потенційні активні донори, що мають досвід здачі 
крові (N=158)

Не знаю ніяких

Отримання 10% від прожиткового мінімуму додатково до пенсії

Безоплатне забезпечення донорською кров'ю та її препаратами у разі потреби

Знижка 50% на ліки за рецептами, виданими державними медичними закладами

Безоплатне першочергове зубопротезування у державних медичних закладах

Позачергове забезпечення протезами у разі потреби

Які пільги для почесних донорів вам відомі?



39% населення та 40% донорів готові здавати кров регулярно (не менше 3 разів на рік)

40%

100%

100%

39%

45%

100%

48%

14%

13%

Донори (N=414)

Потенційні активні донори, 
що не мають досвіду здачі 

крові (N=225)

Потенційні активні донори, 
що мають досвід здачі 

крові (N=158)

Ті, хто не бажає стати 
активним донором (N=481)

Вся вибірка (N=1000)

Так Ні Важко відповісти

Чи готові ви здавати кров регулярно (не менше 3 разів на рік), враховуючи 
ті умови, які ми вам зачитали?



Найважливішою мотивацією до здачі донорської крові є бажання допомогти хворим 
людям

Що мотивувало або може мотивувати вас стати донором крові?

75%
80%

37%

25%

14% 15%

6%
9%8%

13%
6% 8%

Потенційні активні донори, що не мають досвіду здачі 
крові (N=225)

Потенційні активні донори, що мають досвід здачі крові 
(N=158)

Бажання допомогти хворим людям загалом
Бажання допомогти конкретним хворим людям
Бажання перевірити стан свого здоров'я
Інша людина стала донором для мене\моїх рідних
Бажання отримати грошову винагороду
Бажання отримати вихідні від роботи\навчання або додати їх до відпустки



Донорів та потенційних донорів найбільше демотивують невпевненість у кваліфікації 
медперсоналу, проблеми зі здоров’ям, брак інформації про проблему нестачі 

донорської крові, брак інформації, де і як здати кров 



Загальне населення найчастіше демотивує стан здоров’я та невпевненість в 
кваліфікації персоналу. Ті, хто не бажає ставати активними донорами, найчастіше 

скаржаться на стан здоров’я



Телебачення та інформація в лікарнях станом на даний момент є найефективнішими 
каналами інформації щодо заохочення до донорства
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